



Nr. 4. - 15. årgang

Organ for Idrettsklubben Start

August 1961



„O-elgen” Aimar tok sitt 9. KM

Start fikk to gullmedaljer i årets KM og jevnt over gode plasseringer. Igjen gikk Aimar Lundal til topps etter et beinhardt løp, der hans fremste konkurrent Karsten Dvergnes ikke greidde å følge opp starterens voldsomme avslutning. Arild Bøhn sikret Start juniormesterskapet.

For «o-elgen» Aimar Lundal var dette det femte individuelle KM, mens han ved siden av dette har fire KM i budstikke. Han vil og

Seniorklubb for startere over 35 år med 10 års medlemskap

Konstituerende møte for „de eldres klubb” den 5. okt.

Komiteén som ble nedsatt for å utrede spørsmålet om egen Seniorklubb innen Start har avgitt forslag til lover. Komiteén består av følgende medlemmer: Arthur Bentsen, Olav Tjomsås, Finn Karlsen (formann), Håkon Tveit og Finn Hanssen (Hafi). Forslaget som ble gitt i vår ble med et par endringer godkjent i et møte med styret 21. aug.

Forslaget ser i sin helhet slik ut:

1. Seniorklubben skal ha til formål å samle medlemmer over 35 år til aktiv innsats for klubben.
2. Betingelse for opptagelse: Medlem kan alle bli som er over 35 år og har minst 10 års sammenhengende medlemskap i Start.
3. For å bli medlem må det søkes

skal ha sitt tiende mesterskap, har han lovet seg selv.

Aimar har alle de egenskaper en toppløper skal ha og forener dem med et konkurransehumør som få kan vise maken til. I sommer og høst har Aimar vært kretsens ubestridte ener. Han har gått over til banetrening nå, og selv om han er beskjedent i sine uttalelser, tror vi få kan stoppe ham i den form han nå er.



Finn Karlsen, mannen som lanserte idéen. Formann i komiteén.

om opptagelse. Søknaden avgjøres av styret. Opptagelsen skjer på første medlemsmøte etter at styret har behandlet søknaden.

4. Seniorklubben ledes av et styre på tre — 3 — medlemmer bestående av formann, sekretær og kasserer.
- 5: Dessuten velges fest- og underholdningskomité og idrettsutvalg, hver på 3 medlemmer, samt 2 revisorer. Alle valg gjelder for ett — 1 — år av gangen. Ingen kan velges til mer enn ett tillitsverv.
6. Det betales en innmeldingskontingent på 20 kroner. Siden betales 2 kroner årlig. Den årlige

Forts. side 8.

Kvalifiseringskampene resulterte i et nettoutbytte på 8280 kr.

Klubben har aldri stått så godt økonomisk rustet

Som de fleste av de interesserte medlemmene vet har vi mottatt oppgjøret for kvalifiseringskampene til hovedserien mot Brann og Ulf. Hovedstyret kunne motta en sjekk på hele 9,959.41 fra Norges Fotballforbund. Spesifisert gir dette beløpet 6,475.41 i ren andel av overskuddet fra de tre kampene. I kampen mot Brann fikk vi i ren provisjon (10 prosent) 1,457.27, mens Ulf-kampen innbragte provisjon (5 pst.) til et beløp av 347.23. Dette tilsvarer altså et rent netto-overskudd på kr. 8,279.91. I reiseutgifter, diett o. l. fikk Start i tillegg til dette dekket kr. 1,679.50, som var lagt ut på forhånd.

Nettoutbyttet fra kvalifiseringen ble altså større enn man hadde regnet med, og det lar seg ikke nekte at oppgjøret ble mottatt med stor begeistring. Som tidligere nevnt overvar tilsammen ca. 23,000 tilskuere de tre kampene, hvorav 8912 betalende utgjorde innrykket til kampen i Kristiansand. Årets oppgjør resulterte i over dobbelt så stor nettogevinst som 1958-utbyttet da Start spilte seg opp i hovedserien. Det er bare sesongen i hovedserien som har resultert i større økonomisk suksess. Men den gang dreide det seg om en hel sesong.

Start har aldri stått så godt rustet økonomisk som nå etter at oppgjøret for hovedserie-kvalifiseringskampene foreligger. Men man kan vel også si at klubben neppe har hatt så mange betydningsfulle oppgaver foran seg. Vi tenker på mangt og meget, ting som har vært luftet tidligere, men som er blitt skjøvet i bakgrunnen inntil videre av rent økonomiske hensyn. En slik oppgave er for eksempel klubbhuset.

Ellers vet man utmerket godt at det er dyrt å drive en klubb på Starts størrelse med fortløpende utgifter til vår veldige rekrutterings-

gruppe og aktive utøvere. Selv om vi i dag kan smykke oss av å «sitte godt» i det, vet ingen hvordan bildet vil se ut i løpet av en sesong eller to. Men det er ingen grunn til å legge skjul på at det tegner seg godt for oss, bedre enn noensinne. Og vi er sikker på at ingen oppfatter situasjonen dit hen at man kan sette seg ned å sove tilfredshetens søvn. Klubben satser på store oppgaver, vi tenker på vårt håp med hensyn til mellomserien. Slike oppgaver krever et solid grunnlag, ikke minst økonomisk.

Kjente startere jubilerer

Følgende kjente startere har fylt 60 år. Torbjørn Høgeli den 4. aug. og Hermann Thorstensen den 13. august.

Trygve Hamre runder dette tall den 7. sept. og Harald Olsen kan jubilere med samme siffer den 20. oktober.

Erling Svendsen har fylt 65 år.

!

Keflavik IF fra vår vennskapsby på Island uteble fra Kristiansandsbesøket likevel. Start fikk beskjed om at klubben hadde avlyst turen i siste liten. Muligens var det de økonomiske problemene som ble for store.

*

Medlemmer som av en eller annen grunn ikke har fått betalt kontingenten for 1961, har nå svært liten tid på seg. Alt må være klappet og klart til neste kasserer.

7-ert.

Vår honnør



Denne gang vil vi gjerne plassere vår kasserer, Arnfinn Syvertsen, i Honnøren. Vår hensikt har alltid vært å gi vår honnør til de som har ytet mer enn man vanligvis kan forlange. Arbeidet som kasserer i en så stor klubb som Start, betinger såpass mye arbeid, og arbeid av en slik art at en ikke kan betegne det som noen hobby. Som vi tidligere har antydnet burde det vært en lønnet stilling. Når det likevel har vært folk som har vært så interessert og glad i klubben sin at de har tatt vervet og skjøttet det godt, så synes vi at de alle kunne ha fortjent denne spalten. Men Arnfinn fortjener det vel mer enn noen annen. Han har sittet 2 år før som kasserer. Han har jo for øvrig alltid vært en aktiv kar i de 25 år han nå har stått i klubben. Han har deltatt i terreng- og skogsløp, orientering, ski og bandy. Vært medlem av juniorstyret og «Starteren», samt oppmann i skiutvalget.

Vi har inntrykk av at kassererens største problem er å få nok folk til å selge billetter på kampene, og vi har notert at på samtlige Starts kamper i år har Ella, Arnfinns bedre halvdel, måttet hjelpe til med billettsalget. Vi har lansert Arnfinn i denne spalten fordi han i høy grad fortjener det og ønsker lykke til videre med arbeidet. De valgte billettseilere burde også støtte kassereren vår med å møte fulltallig opp på kampene, og de andre medlemmene, hvis det passer slik, kunne jo kanskje også tilby ham å hjelpe til.

STARTEREN

Redaktør: **Helge Svein Halvorsen**, Kongsgård Allé.
 Forretningsfører: **Aug. Andersen**, Røgnelia 3
 Tlf. Kontoret 2 98 72 - Privat 3 18 29

Nyttige adresser:

Formann: **Oldman Angel Bueklev**, Kronpr. gt. 7 a - Tlf. 2 93 98
 Sekretær: **Gabriel Idland**, Joh. Øydegardsv. 50 « 2 20 42
 Kasserer: **Arnfinn Syvertsen**, Kirkev. 5, oppg. B « 2 94 48
 Oppmann: **Torleif Tellefsen**, St. Olavs vei 13 A « 2 49 92

Nå gjelder det junioravdelingen!

Få A-lagsspillerne med som trenere

Start har gjennom alle etterkrigsårene vært kjent for å ha en sterk junioravdeling, den desidert sterkeste på Sørlandet i de siste årene. — Det kreves imidlertid ganske mye av lederne dersom vi fortsatt skal bevare nivået, og det blir sikkert vanskelig å skaffe folk som er villige til å ofre seg for dette arbeidet slik som det er lagt an i dag. Arbeidet er lagt på for få hender. Junioroppmannen gjennom flere år truer med å trekke seg. Det er ikke noe å si på det etter som arbeidsbyrden har vært ganske stor.

Kunne det ikke være en idé å utvide junioravdelingens lederstab og få med de aktive spillerne i arbeidet? Ungguttene ser opp til de aktive voksne spillerne og ville sikkert bli svært begeistret over å bli tatt hånd om av en A-lagsspiller på treningen. Hva koster det senior-spillerne å komme et par timer tidligere på treningen noen ganger? Man måtte selvsagt skifte på oppgaven slik at alle fikk prøve seg.

Dette systemet er blitt nokså

gjengs i en mengde klubber og byr ikke på noen større organisasjonsvanskeligheter. Det eneste det spørres etter er om man er interessert i å ta et tak for juniorgruppen, som nå ser ut til å bli skjøvet i bakgrunnen på serietabellene. Det eneste man har å passe på er at det alltid er to eller tre mann klar til å lede treningen for neste uke. I andre klubber har systemet glidd som smurt, — selvfølgelig hadde vi nær sagt.

Hovedstyret, og de er ikke alene om det, er tydeligvis bekymret for den vei utviklingen tar. Resultatene i år har ikke vært de beste sammenliknet med tidligere. Vi taper terreng i alt for stor grad fra foregående år. Derfor er det hyggelig å registrere at man akter å ta skjeen i en annen hånd. På styremøte i begynnelsen av august ble man enige om å nedsette et utvalg som har til oppgave å komme med forslag til revisjon av junioravdelingens organisasjon og trening. Komitéen har følgende sammensetning: **Arnolf Kleggetveit**, **Finn Hanssen (Hafi)**, **Alf Mathisen**, **Kjell Kristiansen**, **Geir Kaldhusdal**, **Per Vennesland** og **Ivar Bøe**.

„STARTEREN”

FOR 10 ÅR SIDEN

18-åringen Rolf Lie har spilt samtlige A-kamper i år. Har tidligere spilt på guttekrets-laget, — i år debuterte han på seniorkrets-laget, der han scoret Vest-Agders utligningsmål. Vil gjerne forsøke seg som rekkeleder i år.

(Titler til hoverintervju med Rolf Lie på første side, av Isac.)

*

Er det bare en prosent av byens fotballpublikum som kan dommerreglene? (Redaktør Oldmann Bueklev filosoferer over dommermangel, tribuneslitere og sportsjournalister.)

*

Disse startere har vært representert på krets-laget i år: **Willy Breistøl** 3 kamper, **Karsten Johannessen** og **Thorleif Tellefsen** 2 kamper, **Håkon Tveit**, **Ivar Bøe** og **Rolf Bjunes** 1 kamp. På guttekrets-laget: **Tore Andersen**, **Asbjørn Strømsvåg** 2 kamper og **Trygve Olsen** 1 kamp.

*

Nå er det så at hver klubb har et merke og minst 60 prosent av landets klubber har klubbgensere. Før krigen var Start i teten når det gjaldt klubbgenser. Hvor blir det av dem nå, skriver Syvert under tittelen Klubbgenser, og fordrer til meningsutvikling.

*

Orienteringsgruppa ved veteranen **Adolf Arntsen** får takk for hyggelig og instruktivt kurs av en av kursdeltakerne.

NORSK ungdom i alderen 15–29 år betaler

40 millioner kroner pr. år

i livsforsikringspremier. START også du med din selvpensjonering med en polise i NORSKE LIV (stiftet 1844) gjennom

Markensgt. 20 - Telef. 2 40 63 - 2 50 45

(Stedet for orientering om alt i forsikring)

Rolf Hafseth

Største utvalg i

Gulv- og Veggfliser

W.EGELANDS
RØRHANDLEL

Tollbodgaten 6 - Tlf. 2 44 90

Øystein Høgeli & Co. fortsetter stafetten

Statuettinnehaveren og ex-Sørlandslagsspilleren går helst ikke glipp av en eneste Start-kamp hjemme

I dagens nr. hilser vi på neste «Start-familie», Øystein Høgeli m/ frue Harriet og deres to barn, Tove og Ivan.

Det er i hvert fall til dags dato pappa Øystein som er mest kjent blant startere. Han har spilt fotball for «Start» i ca. 15 år og var blant de første som fikk statuetten for minst 10 år på førstelaget. En solid forsvarsspiller var han, med mange kretslagskamper og kamper på Sørlandslaget. Forøvrig var han blant de aller beste i bandy, ski, skogsløp og marsjkonkurranse, allsidig som bare det, og full av humor — med snert i replikkene. «Holder dere ikke fred nå, så skal dere få corner heile butikken», sa han en gang i Arendal på gamle Myrene. I en hektisk kamp dømte dommeren målspark, men publikum stormet inn på banen og forlangte corner. — Eller da han vant et klubbblangrenn på elendig føre, og det ble spurt om hva slags smøring han brukte: «På ørevoks går det strygande.»

Hans kone Harriet var også blant de beste på ski, og så vidt vi minnes prøvde hun seg også i orientering. I denne gren er det Tove og Ivar har fulgt opp. Vi regner med at de fortsetter og venter å finne deres navn på mange premielister. Men — helt riktig — skolen først. Tove går i Handelsgymn. og Ivar på realskolen, så der blir litt å stille med der også. Tove var på leir da vi besøkte familien, og Ivar verket etter å komme på trening. Han



Familien i sin lune hule. Innfelt Tove som var på ferie da «Starteren» var på besøk.

spiller på et av guttelagene, og til tross for nesten orkan og skybrudd pakker han treningsvesken og forroing også.

De to «gamle» følger sine barn i svinner. Han driver en del med all sport, og Øystein selv er vel å se på de fleste Start-kamper.

Foruten arbeid, hus og hjem, er det motorbåten, hvor de trutt holder til, så sant sommeren tillater det. Der dorges og pilkes, og man-

gen gang går sikkert tankene tilbake til fotballtiden med dens gleder og — skuffelser.

Men, men — hver tid sin sjarm.

Vi takker for hyggelig prat og oppfriskning av gamle minner, og vårt tre timer lange besøk føltes som tre kvarter.

Vi ønsker familien lykke til i fremtiden.

Sig.

LA IKKE TILFELDIGHETENE BESTEMME !!

Se, prøv og sammenlign — spør en som allerede har en **PFAFF** symaskin. — Velger De en **PFAFF**, får De en symaskin som De vil ha glede av gjennom hele livet. — **PFAFF** — Kontinentets største symaskinfabrikk. — Kvalitet — deler — service siden 1862.

PFAFF SYMASKINER KRISTIANSAND A/S
Gyldenløves gt. 5. — Telefon 2 98 72.

Salat, rull og postei er litt av det vi lager.

Reker, hummer, torsk og sei er ting vi har på lager.

FIKS * FERDIG

**FREMKALLING
KOPIERING OG
FORSTØRRELSER**

Fotosentralen

Elvegt. 9 - Telefon 2 15 67

Stjernelaget fra 1930 til 60

To nye UK-medlemmer i ilden



Leif «Gro» Grundetjern, en av de yngste kandidatene til «stjernelaget»

Denne gang bringer vi to nye medlemmer i «UK-klubben», som har fått det vanskelige verv å finne fram til Starts beste lag i tidsperioden fra 1930 til 1960. — Olav Tjomsås' innlegg måtte utestå forrige nummer. Hans forslag kommer først denne gang:

*

I dag presenteres tredjemann i UK for ovenstående lag, — Olav Tjomsås — en av klubbens mest solide og trofaste medlemmer:

Når jeg har fått i oppdrag å være «UK» for beste lag av spil-

lere 1930—60, så var dette jamen litt av en oppgave å få seg tildelt.

For å begynne med keeper, så har vi gjennom alle år ligget godt frem-på her. Vi har Henry Jacobsen «Kjempa», Sig. Bergstøl, Olav Klepp, Atilla Bende, Tellefsen og Nordkvist, og av disse velger jeg foreløpig Sig. Bergstøl til Nordkvist er blitt litt mer varm i trøya.

Høyre back finner jeg må bli Leif Olsen, til tross for spillere som Villy Breistøl, Häbler og Ellingsen.

Venstre back kan jeg ikke komme utenom Rolf Andresen, selv om spillere som Einar Flåtten og Øistein Høgeli ligger godt fremme.

Som centerback blir det vår første internasjonale spiller Trygve Hamre som får plassen, selv i konkurranse med karer som Ivar Bøe og Karsten Johansen.

Til sidehalls har vi et helt «drøss» som Kjell Pettersen, Rolf Tofte, Rolf Bjunes, Øivind Fjermeros, Dagf. Vestaby, Hroar Isachsen. Det får derfor bli øyeblikkets form for disse jeg ser på og setter Øyvind Fjermeros som h. half og Kjell Pettersen som v. half.

Høyre ytre må bli Rolf Lie selv med spillere som Toto Larsen og Egil Fronth i konkurranse.

Høyre indre kan jeg ikke finne bedre mann enn Ivar Bøe på tross av at folk som Grundetjern, Hatlestad og Norm. Mjølund også kommer med her.

Centerforward må bli Sørlandets center Alf Mathisen, med Jannes Bjørnsen som reserve.

Blant kandidater til venstre indreplassen finner jeg Johan Svennevig, Erling Thorkildsen, Gunnar Endresen («Dølingen») og Rolf Gunnerød, og velger da Gunnar Endresen til denne plass.

Venstre ytre kan ingen konkurrere med Håkon Tveit, selv om spillere som Karl Pettersen og Per Roksvold var habile nok på denne plass.

Laget mitt som ville blitt Norgesmester blir da fra mål til y. venstre:

Sigurd Bergstøl, Leif Olsen, Rolf
Forts. side 10.



WIKØREN & TØNNESEN

D. B. S. SYKLER

JØRGENSENS
Maskin- og Ovncentral 1/2

Kristian 4des gt. 3a



Stedet for far og sønn

FILM OG FOTO

Skal De kjøpe KAMERA eller FILMOPPTAKER er De velkommen til oss.

R. Smestad
fotograf

Dronn. gt. 24 b - Tlf. 2 21 41

Friske varer —
en garanti for
SUNDHETEN

Tobias Michaelsen
Artillerivollen 38
Telefon 2 16 17

UR — BRILLER

H. Bach Christensen
URMAKER OPTIKER

Dronningens gt. 46 Tlf. 2 23 36

Bergstøls
DROGERI &
PARFYMERI

Spesialforretning
i Toalettartikler Telefon 2 25 00

Aage Johanson

Sportforretning
Henr. Wergelandsgate 11
Telefon 2 32 10

AQUELLA, verdenssukcessen fra Maginot
liajen. Malingen som gjør slutt på lekasje
og fuktighet i mur- og betonghus, også lett-
betong. Omtalt i bl. a. Det Beste og Fæ-
drelandsvennen. Eneforhandler i Sør-Norge

Moens
FARGEHANDEL
Hiørnet Kronprinsensgate / Tollbodgaten
Telefon 2 48 67

A. EKBERG A/S
MØBELFORRETNING
Kristiansand S

Har vi tapt posisjon?



Fram med humøret og kampgnisten!

Starts resultater i sesongen har kanskje ikke svart til forventningene — enn si: håpet. Og spesielt gjelder dette for høstens innledende serieinnsats. I de første kampene mot Grane i Arendal og Stadion-kampene mot Vindbjart og Vigør, har vi hver gang mistet poeng, — og poengtapet er allerede mange ganger så stort som vi hadde i de 24 kampene i sesongene 58—59 og 60—61.

Kommentarene til denne utvikling har vært mange, og sarkatiske bemerkninger har ikke manglet. Nå trenger en ikke Handelshøyskolen for å kunne holde rede på Starts poeng o.s.v.

Er situasjonen plutselig så

totalt endret? — Resultatene skulle kanskje tyde på det. Imidlertid er det et faktum at Start i kampene mot Grane i Arendal og Vigør på Stadion hadde klart overtak i spill og sjanser. At de to kampene bare ga oss ett fattig poeng, får tilskrives manglende konsentrasjon i de avgjørende øyeblikkene — samtidig som fenomenet bare understreker «sjarmen» i ordtaket: fotball er fotball, rund og trivelig. — Mot Vindbjart viste gutten fine takter i første omgang, for så i litt redusert stand etter pause å bli drevet over på defensiven av de sterke motstanderne. — De nevnte faktorer — manglende konsentrasjon og (mulig-

Gaver for små og store

prøv

Presanghuset

Thor Borgen Pedersen - Dronn. gt. 21 Telefon 2 45 17

ens) noe sviktende kondisjon — skal ikke vi dvele ved. Det vi ønsker er å opplyse hvorfor vi ikke ser mørkt på det hele.

*

Vi har en stab av lovende unggutter, gutter som er i utvikling, og som viser stor-fine takter. Navn er det muligens ikke helt riktig å nevne i en artikkel som denne — noen kan bli glemt — men vi nevner i fleng: Ivar Karlsen, Harald Båslund, Roy Grindheim Olsen, Reidar Flå, Kåre Drøsdal, Helge Halvorsen, Per Magne Refstie, Olav Kiland — alle sammen gutter som ennå bare er i sin vorden. Når så dertil kommer at vårt A-lag ikke har spillere — unntatt Ivar Bøe, som forøvrig bare spilte mot Grane — over 30 år, må en ha lov til å se fremtiden trygt i møte.

Gledelig har det vært å se at dagens «reserver» har holdt mål. Da Rolf Tofte og Leif Grundetjern meldte forfall til Grane-kampen, spilte gutter som Flå og Grindheim Olsen — og ingen av dem falt igjennom. Deres spill ga tvertimot løfter. Og Torbjørn Høgeli, som spilte høyre back — og centerback da Ivar Bøe ble skadet — mot Grane, kjempet som en løve, og viste at han såvisst ikke mangler anlegg. I kampen mot Vindbjart ble Øyvind Nordkvist skadet, og fjorårets juniorkeeper, Per Magne Refstie, inntok plassen mellom stengene. Refstie spilte med en sikkerhet og selvfølgelighet som måtte imponere. Slik kunne vi fortsette. — La oss bare markere at konstruktive Karlsen, bevegelige og dyktige Harald Båslund, fightende Torbjørn Høgeli, talentfulle Reidar Flå og Grindheim Olsen, flegmatiske Refstie, teknikerne Drøsdal og Halvorsen, er blant de positive ting som bevirker at vi tror Start holder stillingen som Sørlandets ener.

Når så våre gutter entrer banen i fremtidige seriekamper i humør, tror vi på resultater. — Dette med humøret kan ha hatt betydning da vi tidligere feiret

triumfer. Guttene faktisk trippet i garderoben før kampen. — De ville ut å fighte.

Humøret spiller en avgjørende rolle i fotball som i livet for øvrig. Går en ikke til arbeid og adspredelse med overskudd — med humør og gnist — kan ikke resultatene bli de store.

Vi skal ikke dvele lenger ved tingene. Det vi ønsker er å

markere at startere tror på laget, og at man ser med forhåpning fram til kampene. At ting som detalj-trening, konsentrasjon, kondisjon etc. må vies stor oppmerksomhet, hopper vi behendig over, da vi er overbevist om at ledelsen viser tingene fornøden oppmerksomhet.

Ergo: Friskt mot, gutter. Vi tror på dere.

LEIF

Alle typer transport

utføres av oss

TELEFON

24751

Kristiansands Transportsentral

24900

Elveg. 2

Situasjonen er reddet

når De
tar iatt i
Asbjørnsens

EVENTYR
BLANDING

Den
sjenerer
ikke
halsen





Tomas Haugland

SPORTSFORRETNING

SKI OG
SKØYTER

Lund ved broen telefon 21559

Brødrene Pedersen

SYKKELVERKSTED

Dronningensgate 19
Kristiansand S

MARIUS ANDERSEN

Fortana

Skotøy en gros

Harald Langeland

MALERMESTER

Solholmsvei 6
Telefon 24585



Bergkvist & Co.

Kr. 4des gt. 26 a
Telefon 2 31 63

Godt utvalg i glass og stentøy

Seniorklubb —

Forts. fra side 1.

- kontingent fastsettes på årsmøtet.
7. Seniorklubben holder årsmøte en gang i året innen utgangen av oktober måned.
 8. Årsmelding og regnskap legges frem på hvert årsmøte. Her foretas valg på de i paragraf 4 og 5 nevnte tillitsverv.
 9. Seniorklubben fremmer forslag for Starts ordinære årsmøte på medlemmer til seniorrådet.
 10. Seniorklubbens midler disponeres kun av Seniorklubbens styre og kan ikke angripes av hovedklubben.
 11. Hvis Seniorklubben oppløses, tilfaller Seniorklubbens midler og eiendeler hovedklubben.
 12. Forandring av Seniorklubbens lover krever $\frac{2}{3}$ flertall.

Komitéens formann, Finn Karlsen, var mannen so mforst lanserte tanken om seniorklubb. I en samtale med «Starteren» sier han at lovforlaget nok vil bli gjenstand for diskusjon fram til årsmøtet da Seniorklubbens formelle stiftelse må godkjennes. Det første som skal gjøres i neste omgang er å holde et konstituerende møte torsdag den 5. oktober kl. 19.30 i Odd Fellow. Alle som kan se at de holder kravene til medlemskap er stemmeberettiget på møtet og således automatisk opp tatt i «de eldres klubb».

— Vi som er «avdanka» og ferdig med idrett og glade ungdomsdager, har alltid savnet en viss kontakt. Seniorklubben skal bøte på dette. Her kan man samles til møter, festlige tilstelninger, og trening om man vil, sier Karlsen. Når det gjelder opptagelse som medlem, har vi til hensikt å gjøre det med en viss festivitas for å skape den rette verdighet og blest med medlemsskapet. Derfor har vi foreslått lov om søknad for den som ønsker å bli med i «gjengen». Andre klubber over hele landet har lignende klubber, og over alt er det blitt suksess.

Vi regner med at tiltaket vil fenge interesse. På mosjonskveldene i vinter var det opptil 25 seniorklubbkandidater i aksjon. Dette er vel bare et mindretall av hva man regner med blant interesserte, sier «primus-motoren».

I forbifarten:

Berrettiget kasserersmil —

Folk bør juble, mens
pengene i kassa klinger

På en av våre «rundturer» dumper vi over vår smilende og allestedsnærværende kasserer, Arnfinn Syvertsen.

— Fornøyd med sesongen?

— Hvis du mener det sportslige, sånn passelig. Det kunne bl. a. ha vært hyggelig om vi hadde vunnet rundekampen i Egersund. Sett fra kasserer-standpunkt: Det kunne jo ha betydd noen ekstra tusenlapper i kassa. På den annen side kan en jo ikke vente at et lag skal være på toppen bestandig, selv om en som patriot ønsker, eller nesten krever seier!

— Du er i ekstra godt humør i dag, Arnfinn. Noen spesiell grunn?

— Vel, vi har jo penger i kassa, og når vi i dag dessuten har fått et hyggelig og større enn ventet, oppgjør for kvalifiseringskampene, er der jo en ekstra grunn for det gode humøret.

— Spesielle ønsker?

— Ja, at alle som har tatt på seg å selge billetter på kampene, møter frem og i god tid! Nå er der bare noen enkelte som møter, og det betyr at jeg må fly beina av meg for å få folk til å hjelpe.

Husk å møte frem neste gang, du som har tatt valg!

— Ellers noe på hjertet, Arnfinn?

— Ja, nevnt at der er så lite liv i folk på tribunene. Folk må heie og juble frem guttene. Nå er det jo bare hver gang det er kamp mot Vindbjart at der blir heiet, og da er det for det meste bare folk fra Vennesla der er liv i. Der er de i alle fall patrioter med stor P. Skriv opp det!

Harry.

Hatten av for Rolf Svendsen, mannen med ideene —



For et par år siden fikk Start en ny tilvekst til o-gruppa med Rolf Svendsen. Mannen bak den berømte gutteklubben «Vikingen» meldte seg inn i klubben, og begynte å sysle med orienteringen som nybegynner i en alder av 27 år.

Det er vel neppe noen startere som i løpet av så kort tid har utrettet så mye for orienteringen. Han har allerede debutert som løypelegger, med bl. a. «Ukas løype» ifjor, samt et utall av treningsløp for de yngste. Det er vel neppe en eneste pike eller gutt som har vært borte i orienteringen de siste årene som ikke vet hvem Rolf er. I høst ble han valgt til «propagandaminister» i kretsen, og her traff man rett i blinken. Foruten å arrangere 2 propagandaløp i vår samt 15 treningsløp for gutteklubben «Vikingen» har han også klart å få årets sonekonkurranse til å bli noe som de yngste har sett fram til, og som en takk for arbeidet er han også blitt valgt til reiseleder for de yngste til Haugesund hvor interkretskampen mellom Hordaland og Vest-Agder

skal foregå, denne gjelder for piker og gutter, samt yngre junior.

Da det så ble slutt på «Ukas løype» gikk han igang med treningsløp hver torsdag i Baneheia for å holde interessen vedlike hos de yngste. Disse løpene ble så populære at en del av kretsens ivrigste seniorer og damer også benyttet anledningen til å holde formen vedlike. Start og mål er hver gang lagt til Stemmen ved 3. Stampe, og mange vil derfor sikkert lure på om man ikke vil bli så kjent at man bare kan legge kartet igjen hjemme. Men Svendsen har forutsett dette og har anskaffet seg et kart i 1:2000 med 1 m koter. Etter dette kartet blir det så foretatt innkorrigeringer som blir overført til løps-kartet som er 1:10,000 med . m ekv. Samtidig som han tråler heia gang etter gang etter nye detaljer som f. eks. små barhytter, revehi, små steinhuler og småpytter som faktisk ikke er mere enn 50 cm i diameter. Så løperne får som regel fullt opp med nøtter å knekke, samt fin-fin fartstrening på alle de stiene som snor seg i terrenget, noe som sikkert vil gi seg utslag i høstens storoppgjør.

På den «økonomiske» front har han også hatt idéer, idet han har klart å få oppsporet firmaer som kan klare å levere billige karter, nemlig til ca. 6 øre pr. stk. når man bestiller minst 1000 stk., mot at man tidligere måtte gi ca. 80 øre, og det teller ikke så ganske lite når man kan regne med at det går mellom 3 og 4000 kart i sesongen.

Jo-an

NYLAGET FISKEMAT

kjøper Starterne hos

E. Jonassen & Co.

Delikatesseforretning

Tlf. 2 24 33



**Bare 5 timer
K. D. S.**

Gasol — propangass
til hytte og tur

*Kokeapparater — Belysning
Kjøleskap m.m.*

J.C. Johnsen & Søn

Markensgaten 41-42

Tlf. 2 20 37 - 2 29 12

A. S. Hodne

GULLSMED

Markensgt. 27

Tlf. 22640

STADION KIOSK

Velass. frukt, tobakk, sjokolade,
tidsskrifter og aviser

Postkasse og talestasjon

Kommisjonær for Norsk Tipping

A/S - Åpen kl. 8.30—21

Telefon 2 49 87

Rolf Lie med 250 kamper

Vår flotte og populære wingløper kan komme opp i ganske høye tall før han gir seg



Rolf Lie spilte sin 250. A-kamp for Start i seriekampen mot Flekkefjord på Uenes. I en alder av 28 år må man nok regne med at populære «Limann» vil komme opp i et adskillig høyere tall før han gir seg. Han er den etterkrigsspiller i Start som har rullet flest kamper hittil.

Rolf for spilt for Start helt fra lilleputt-alderen av. Som smågutt-spiller var han med på både smågutte-, gutte- og juniorlaget. Som guttespiller i 1949 var han med på å vinne den flotte Oksø-pokalen til

odel og eie og var eneste spiller som var med på å vinne alle tre aksjene i pokalen. Siden har det gått slag i slag. Hen debuterte på A-laget som 16-åring, forøvrig i samme sesong som han var toppscorer for guttelaget med hele 54 mål. Det ble imidlertid med denne ene kampen den sesongen, men på ettersommeren neste år var han med i samtlige kamper. Og som 18-åring fikk han sitt definitive gjennombrudd og spilte i kretslagstrøya. Siden har han hatt 14 kretslagskamper og har bare en match igjen før han kan få gullnålen.

Som fotballrekrutt var det centerforward, som var hans naturlige plass etter som han alltid hadde for vane å lage mål. I en guttekretslagskamp mot Aust-Agder laget han en gang 5 mål på rekke og rad. Siden har han gått over til å spille wingløper, men setter pris på litt forandring innimellom.

Limanns replikk til dagens serie-situasjon er denne: Jeg tror vi får sterkere motstand enn på lenge, men med det materiellet vi nå har, skulle det ikke være fare. Jeg tror mellomserien vil bli vår til syvende og sist!

Musikk Film's
J.SYVENNINGSEN KRISTIANSANDS

Best utvalg
i musikk og fotovarer

B. & M. SVENDSEN

Også Startere er velkommen
i vår forretning

Stjernelaget —

Forts. fra side 5.

Andresen, Øvind Fjermeros, Trygve Hamre, Kjell Pettersen, Rolf Lie, Ivar Bøe, Alf Mathisen, Gunnar Endresen, Haakon Tveit.

Tjoms.

«UK 1930—1960».

Nestemann i denne UK, Per Roksvold, formann 1949—50, sier:

«Dette var atskillig vanskeligere enn jeg hadde tenkt, da jeg sa meg villig til å ta ut laget. Jeg har imidlertid hatt moro av å ta ut to lag, ett fra 1930—40, og ett fra 1945—60. Jeg overlater nå til leserne å ta ut de 11 beste av disse to lagene. Det tenker jeg blir litt av en nøtt. Red. er sikkert interessert i hvilket resultat leserne kommer til da.»

Her er lagene:

1930—40:

Sigurd Bergstøl, Leif Olsen, Sig. Gjeruldsen, Ø. Fjermeros, Trygve Hamre, Olav Thorkildsen, Odd Larsen, Gunnar Endresen, Toto Larsen, Rolf Hafsett, Håkon Tveit.

1945—60:

Olav Klepp, Harald Häbler, Rolf Andresen, Rolf Bjunes, Ivar Bøe, Hroar Isachsen, Leif Grundetjern, Rolf Tofte, Rolf Lie, Erling Paulsen, Håkon Tveit.

Hilsen

Per Roksvold.

Theodor Mykland

ALT i

Frukt og Grønnsaker

Øverst i Markens

Telefon 2 16 32 - 2 59 56

Aage Abrahamsen

GULLSMED

Henrik Wergelands gt. 11

Tlf. 2 46 18

Spesialforretning i
MOTORSYKLER
SCOOTER . MOPEDER

*Motorsport*_{as}

Kr. 4des gt. 15 - Telefon 2 29 57

Etter trening og kamp
STARTER vi til



Alt til sport
 Sykkelverksted



Sportshuset
 Otto Coburner 4/8
 Kristiansand

Telefon 22276 Kr. 4desgt. 26

TALLAKSEN



BYGGMESTER
OLE P. KULIEN
 Telefon 25794

BETONGBYGG A/S
 KRISTIANSAND S.
 Centralbord 2 40 00

☆

AVDELINGSKONTOR
SANDNES
 Telefon 61227

STARTERE!

Alt i tobakk

J. BALLESTAD

Båt & Fiske
 Spesialforretning
 Telefon 2 46 62 - V. Strandgt. 25

Startere kjøper
 hos startere

SKOMAGASIN
 PER ROKSVOLD

Alfr. og Rich. J. Tønnessen
 MURMESTRE
 Tlf. 2 50 67 - 2 49 16
 Nybygg og reparasjoner



Et
 sikkert
 tegn -



Tegn **ALLE** Deres
 forsikringer i

FORSIKRINGSSKAPET
NORRØNA
 Hovedkontor:
 Dronningens gate 2 - Telefon 1066

Vil du bli rik?

Tipp
 hos
Julius i Slottet
 Tobakksforretning

Vi utfører
 ALT TIL FAGET HENHØRENDE

F. & A. Egeland
 AUT. RØRLEGGERE
 Tlf. 2 24 78 - 2 29 61

START MED SHELL



Startssted Shell Bensinstasjon ved Jernbanebroen



BENSIN - OLJE - SMØRING OG SHELLSERVICE

Oss STARTERE i mellom

Theodora (Dora) Berge og Brath Hægeland har forlovet seg.

*

Astrid og Willen Jacobsen har fått en sønn.

Solveig og Dagfinn Haaversen kopte bedriften noen dager senere.

Det samme gjelder for Tordis og Håkon Tveit.

*

Kjell Pettersen med familie har vært hjemme på ferie. Kjell har lagt fotballen på hylla og i stedet gått over til sportsfiske. Han ba oss hilse samtlige medlemmer.

*

Arnfinn Syvertsen er ikke alene blant klubbkasserere som nå gleder seg over kommunens installasjon av de nye telleapparatene på Stadion. Litt av en festdag for billettselgere og klubbledere blir det når dette systemet kommer i ordentlig gjenge, sier Syvertsen.

*

Rolf Bergkvist og frue er vel det mest interesserte fotball-ektepar vi har i Start. Enten våre gutter spiller i Øst eller Vest, vet vi med sikkerhet at Bergkvist og frue er å finne ringside.

*

Vår friske ytre venstre, bankmann Kåre Drøsdal og Åse Marcussen (søster av Lasse i Donn), har forlovet seg. Inger Johanne Larsen og Oddbjørn Hjetland har gjort tro kopi. Det samme gjelder for Vesla Tjernedal og Sverre Kielland.

*

Starterens redaktør, Helge Svein Halvorsen og Torbjørg Engh har inngått ekteskap. Begge har nok tanker for både seriepoeng og klubbavis, men noe av det som plager dem mest i øyeblikket er den harde

jakten etter leilighet. Det er sannelig ikke spøk i boligmangelens tid. Så dermed vet man hvor man skal henvende seg i fall en fugl skulle kvitre om en løsning.

*

Thomas Foss, gammel Startspiller og blant stifterne av foreningen «Oxø» i Brooklyn, har pyntet opp på byen i noen måneder med godt smil og muntre replikker. Det er 30 år siden han sist var i Norge. «Have it», Thomas.

*

Fotballgruppa har fått en ny tilvekst i Atle Hernes, som tidligere har vært nøkkelspiller og trener for Nesodden. Han har familie og er bosatt i byen. Nyervervelsen er bror av den kjente ex-landslagsspilleren Thor Hernes, tidligere UK-sjef for landslaget.

*

Bjørn Olsen har kastet gipsen etter benbruddet og lyster på lærkula igjen. Men han må nok vente til neste sesong igjen for ikke å ta unødige sjanser.

*

Alf Mathisen har besluttet å vente med kamper til våren. Han sier at han hadde svært lyst til å forsøke i høst, men etter konferanse med legen, turde han ikke ta nok en unødig sjanse. Nå gjelder det at han får full tillit til det benet som forhåpentlig snart kan bli med på laget igjen. Han har trent en stund nå, men er selvsagt forsiktig. Om Starts serieutsikter, har han den beste tro. Noen poeng har laget råd til å tape uten at man bør bli skeptiker av de ngrunn, sier Alf.

Vår populære viseformann Finn Karlson er fremdeles mannen som ikke bare har det på tungespissen. På turen til Flekkefjord var han midtpunktet på mer enn en måte. Som reiseleder og mannen som forresto takketale og blomster-overrekkelse til Rolf Lie og sist, men ikke minst, mannen som vokter målet for Starts noe reservespekkede B-lag, gjorde Finnbeck lykke over en lav sko.

For en som følger «Starterlaget» fra kamp til kamp, er det med forundring en legger merke til den stadige skiftingen av spillere som har funnet sted i år.

Jeg skal være enig i at det laget som bl. a. spilte kampene mot «Våg» virket tannløst; men på den andre siden er jeg ikke i tvil om at hvis dette laget hadde blitt innspilt, skulle nok resultatene ha kommet!

Ellers har jeg med forundring lagt merke til at spillere som har vist markert fremgang og som det likesom har «løsnet for», plutselig er blitt satt ut av laget. Slikt skaper en dårlig ånd, og er en medvirkende årsak til at spillerne taper troen på seg selv.

Forøvrig hører det ingen steds hjemme at der i virkelige kamper blir satt inn totalt utrente spillere! Når det gjelder juniorer som debuterer på A-laget og ikke straks svarer til forventningene, bør de få nye sjanser. Husk at de skal tilpasse seg et annet miljø og frem for alt et adskillig hurtigere tempo, og det er ikke gjort i én kamp! Frem for alt bør de eldre gutta på laget, ikke være for harde, når de kritiserer «tabber». Slike ting går det an å snakke om i garderoben etterpå kampen, og da i en hyggelig og gemytlig tone. Slik kritikk kan virke oppdragende, i motsetning til slengbemerkinger og harde ord ute på banen, som absolutt ingen hensikt har.

Leif Hansen.

«Starteren»s redaksjonskomité:

Tøger Johnsen	(tlf. 22656)	Taj.
Olav Kiland	(29452)	OK
Arne Jacobsen	(29656)	Jac
Egil Torjussen	E. T.
Sigurd Bergstøl	(21802)	Sig
Geir M. Kaldhusdal	GMK
Leif Isachsen	(24900)	Isac
Aimar Lundal	(23623)	Jo-an.
Willen Jacobsen	(29141)	Willen
Harry Olsen	(25275)	Harry

Trykt i Fædrelandsvennens Trykkeri

Lundsidents
SKOTØYFORRETNING
Telefon 2 37 88

Sportssko og Beksøstmøvl
GUMMIFOTTØY

..... du får det på Lund